

# 河南“春风行动”累计实现 转移就业近3000万人

## 农民工返乡创业124.12万人 带动就业778.11万人

本报讯(记者 王红)2月17日,记者从省人社厅获悉,河南省2019年“春风行动”全面启动。本次专题活动将历时3个月,重点扶持农村劳动力转移就业、助力农民工返乡创业。

据介绍,作为农村人力资源大省,河南已连续14年开展“春风行动”,目前全省农村劳动力转移就业累计达到2995.14万人,全省农民工返乡创业124.12万人,

带动就业778.11万人,农民工返乡创业为转移就业开辟了新途径,为增收脱贫增添了新力量。

2019年河南省“春风行动”以“促进转移就业,助力脱贫攻坚”为主题。与以往相比,今年春风行动更注重河南本土特点,其中,返乡创业与增收脱贫成为新亮点。我省旨在通过“春风行动”搭建供需平台,为有转移就业创业意愿的农村劳动者特别

是建档立卡农村贫困劳动力提供便捷、有效的服务和帮助,为有创业愿望的劳动者提供创业培训、创业服务、创业贷款和相应的政策扶持,为有用人需求的企业和单位提供高效优质的人力资源服务。

为强化就业服务,今年全省“春风行动”既有多种形式的现场招聘活动,也有微信推送、远程招聘等线上服务;为扶持创新

创业,我省将大力宣传返乡创业政策,强化创业服务和创业培训。同时,在技能培训方面,我省将开发一批有针对性的培训专业和课程,积极引导和组织农村劳动力特别是“两后生”主动参加培训,帮助其提升就业创业能力;在权益维护方面,将重点提高农村劳动力的法律意识、风险防范意识和权益保护意识,并对用人单位加强用工指导。此

外,还将继续聚焦就业扶贫,重点指导帮助贫困县特别是深度贫困地区。

按照计划,全省各地的“春风行动”将持续到3月底,各级人社、扶贫、工会、妇联等部门互相配合,为农民进城务工提供就业、创业、培训、维权等全方面服务,支持农民工兄弟返乡创业、带动农村劳动力转移就业、助推贫困劳动力增收脱贫。

## 市领导率队观摩推进国土绿化提速行动 提高政治站位 创新体制机制 不断开创森林郑州建设新局面

本报讯(记者 裴蕾 肖雅文)2月15日,郑州市举行国土绿化观摩活动,市委副书记、市长王新伟带领各开发区、县(市)区及市直有关部门负责同志,深入荥阳市、巩义市、登封市等地,进行实地观摩。

市领导焦豫汝、胡荃、黄保卫、马健、谷保中、杨福平、于东辉、牛卫国、张俊峰、张春阳、黄卿、李喜安、孙晓红、吴福民、史占勇、李新有等参加观摩。

王新伟一行先后来到荥阳市连霍高速绿化现场、巩义市河洛

镇大力山造林现场、登封石道乡崔楼村山区森林化造林现场等地,听取辖区负责人关于当地国土绿化提速行动总体规划、机制建设、进展情况等汇报。

王新伟对我市国土绿化提速行动进展情况给予充分肯定。他指出,国土绿化提速行动是统筹推进生态文明建设的重大工程,是“绿水青山就是金山银山”的郑州实践。全市上下要深入贯彻习近平生态文明思想,进一步提高政治站位,把思想行动统一到省委省政府关于国土

绿化提速行动决策部署和国家中心城市高质量建设上来,将国土绿化提速行动作为当前中心工作,抢抓时节,周密部署,强力推进,全面掀起造林绿化高潮,让绿色成为郑州高质量发展鲜明底色。

关于下一步工作,王新伟要求,一要拉高标杆,按照“世界眼光、国际标准、郑州特色”要求,高标准进行规划、设计、建设,适时适景适树,确保取得实效。二要完善机制,创新投入、用地、建设和管护等工作机制,引导社会

资本,动员社会力量,参与到植绿、爱绿、护绿行动之中,确保高质量完成造林绿化目标任务。三要加快进度,围绕山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化和庭院花园化“六化”目标,实行领导分包项目,紧盯问题攻坚,建立台账推进,持续督办落实,以工匠精神加快推进国土绿化提速行动,让森林走进城市、让城市拥抱森林,树牢绿城新形象,增强城市吸引力,确保早日实现“森林郑州”建设目标。

### 推进豫台文化旅游 交流合作 中原文旅宝岛行 宣传推广团 走进高雄

本报讯(记者 王绍禹)昨日,记者从省文化和旅游厅了解到,在元宵节到来前夕,由该厅组织的2019年“寻找同根同源的感动”中原文旅宝岛行宣传推广团走进台湾高雄,为宝岛带来了一场河南文旅盛宴。

据了解,豫台两地互为重要的旅游目的地和客源地,合作空间广阔。2018年,我省接待台湾入境达60万人次以上,稳居全省入境客源市场之首。此次活动旨在进一步加强两地文化和旅游合作交流,为豫台文化和旅游界实现共赢发展作出贡献。在高雄举行的文化旅游交流会上,推广团以“古都河南”“黄河丝路”“功夫河南”“山水河南”为主要内容,全方位展示河南壮美的人文、自然景观,以及河南文化旅游的发展成果。河南中信国际旅行社、郑州海外国际旅行社等多家旅行社分别与台湾捷利旅行社、台湾佳士多旅行社等当地旅行社签订合作协议。

据省文化和旅游厅相关负责人介绍,文化交流让两岸“心连心”,旅游合作让两岸“手牵手”。未来,河南将与台湾紧密合作,“以文促旅、以旅彰文”,加快推进文化旅游融合发展。

## 学习贯彻十一届市纪委四次全会精神 落实落细监督职责维护民利 坚定不移推动管党治党更严

本报讯(记者 董艳竹)连日来,我市各级纪检监察机关和纪检监察干部认真学习领会十一届市纪委四次全会精神,把握精神实质,统一思想认识,强化责任担当,确保把全会的各项部署逐条细化研究转化为发展思路、工作举措和具体行动,扎实推动各项决策部署落地见效。

“市纪委全会工作报告,是对中央纪委和省纪委全会精神全面贯彻落实,与上两级会议精神保持着高度一致和有效衔接。”市纪委监委办公厅主任周游表示,与往年全会报告相比,今年的报告在工作部署部分突出了四个新的工作重点:一是提出要从政治建设的高度,坚决破除形式主义、官僚主义;二是坚持以人民为中心的政治立场,强调“聚焦群众最盼最急最忧最怨的堵点痛点难点问题”,通过有力整治,让人民群众有更多更直接的获得感、幸福感、安全感;三是把“做实做细监督第一

职责”单列为一项工作任务,强调要探索创新日常监督、长期监督,着力管出习惯、抓出成效、化风成俗。四是特别指出要“加大金融领域反腐力度”,强调紧盯重大工程、重点领域、关键岗位,强化对权力集中、资金密集、资源富集的部门和行业的监督,靶向治疗、精准惩治,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。

“民心是最大的政治。”全会指出,要坚定以人民为中心这一政治立场,着力解决群众反映强烈的突出问题,对党的执政基础威胁最大的突出问题,严厉惩治群众身边的腐败和作风问题,深挖彻查涉黑涉恶腐败和“保护伞”,确保改革开放成果真正惠及群众,用正风反腐实效汇聚党心民心,厚植党执政的政治基础和群众基础。

“我们做一切工作,都要顺乎人心、一心为民,这是纪检监察机关的初心和使命。要把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量纪检监

察工作的根本标准,人民群众反对什么、痛恨什么,我们就要坚决防范和纠正什么。”市纪委监委驻市公安局纪检监察组组长王晓宁说,2019年,驻郑州市公安局纪检监察组将深入贯彻中央、省、市纪委全会精神,坚定不移推动市公安局全面从严治党治警向纵深发展、向基层延伸,严厉惩治基层腐败和不正当之风,深挖黑恶势力“保护伞”以及黄赌毒背后的腐败问题,着力解决群众反映强烈的突出问题、纠正损害群众利益的行为,在协助和监督驻在部门党委营造良好政治生态上发挥充分作用,不断增强人民群众在正风反腐中的获得感。

“驻郑州市房管局纪检组综合监督市房管局、郑州住房公积金中心两家单位。这两家单位的业务工作均关系民生、涉及群众切身利益。2018年,我们会同两家单位党组部署开展了民生领域腐败和作风问题专项整治活动,严肃查处了基层‘微腐败’,取得

良好效果。”市纪委监委驻市房管局纪检监察组组长雷鸣深有感触。

雷鸣说,下一步,驻市房管局纪检监察组将认真落实十一届市纪委四次全会精神,从维护群众切身利益、夯实执政基础的高度,做深做实做细日常监督。主动协助单位党组推进全面从严治党工作向基层延伸,维护良好政治生态,督促和推进住房保障和房地产管理、住房公积金管理各项决策部署不折不扣贯彻落实。坚决破除形式主义、官僚主义问题,着重解决懒政怠政工作不实问题和在人民群众利益上不维护、不作为问题,聚焦群众关注的痛点、难点、焦点,推进开展群众反映突出问题专项整治。紧盯群众身边,严查小官大贪和“微腐败”,对顶风违纪行为从严查处。通过这些措施,解决好群众最关心最直接最现实的利益问题,不断增强人民群众在正风肃纪反腐中的获得感、幸福感。